



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau

## 關於鄭安庭議員書面提問的回覆

特區政府將會做好與國家“十四五”規劃的對接工作，推進澳門經濟適度多元發展。當中，將以中醫藥研發製造為切入點的大健康產業、現代金融、高新技術、會展商貿和文化體育等產業，推進產業結構適度多元合理佈局，增強經濟發展動能，擴闊居民就業空間。

在大健康產業方面，以中醫藥研發製造推動的大健康產業，配合中醫藥註冊法律制度實施，引進著名藥企落戶澳門；在現代金融業方面，主要發展債券、財富管理、融資租賃業務；在高新技術方面，以澳門4個國家重點實驗室和高等院校科研力量為主要依托，推動深化產學研一體化和加速成果轉化；在會展商貿方面，持續推動會展業透過線上線下提質發展，發揮會展業與其他產業聯動發展的效應；在文化體育方面，推動文化產業發展，促進體育產業發展。

建設橫琴粵澳深度合作區的核心任務是促進澳門經濟適度多元發展，透過大力發展新技術、新產業、新業態、新模式，為澳門經濟發展提供新機遇。未來，合作區重點推動以中醫藥研發製造為切入點的大健康、現代金融、高新技術、會展商貿和文旅體育等產業發展。

特區政府將建立與社會發展相適應的人才引進制度，以公平、公開、科學的方法引進人才。分領域訂定人才引進的標準，結合本澳經濟適度多元發展的需要，首階段優先引入大健康、現代金融、高新科技及文化體育四大重點發展產業的領軍人才。政府將完善人才引進的法律法規，並設立評估機制，定期檢視制度的成效，作出適時調整。